

2025年5月13日  
星期二  
农历乙巳年四月十六  
今日8版 总第8174期

## 关爱护士队伍 守护人民健康



扫描二维码获取更多信息

长治市卫生健康委员会  
长治日报社

长治市人民医院  
长治市中医医院

长治市第二人民医院  
长治市中医研究所附属医院

联合推出



# 爱洒人间 护佑健康

—写在第114个“5·12”国际护士节

本报编辑部

从晨光熹微到夜深人静，从热闹的门诊到寂静的病房……他们用青春和汗水，用勇气与坚守，实践着南丁格尔的诺言，无微不至地呵护着患者健康。

今年5月12日是第114个国际护士节，让我们对所有守护生命的白衣天使致以崇高敬意。

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分，对保护人民生命健康、增进全民健康福祉发挥着不可替代的重大作用。他们是守护生命的“第一防线”，是科技时代的“人文之光”，是应急战场的“白衣战士”，是救死扶伤的“提灯女神”。

“三分治疗，七分护理”。他们用实际行动践行救死扶伤、甘于奉献的崇高精神。长治市人民医院优秀护士范潞霞，14年如一日，支起“急救地摊”，义务宣讲急救知识，用平凡书写大爱，用医者微光照亮他人。长治医学院附属和平医院“90后”护士李阳，在和骨肉瘤斗争6年后不幸离世，将自己遗体捐献给长治医学院用于医学研究，以另一种方式继续发光发热，为生命“续航”。在妇产科，他们陪伴新生命降临，为无数家庭带来希望；在重症监护室，他们与死神赛跑，全力守护患者生命；在慢性病管理中，他们悉心耐心指导患者，传播健康生活理念，帮助患者提高生活质量……白衣天使用真诚的爱抚平患者心灵的创伤，用火一样的热情点燃患者战胜疾病的勇气。

护士背后是无数个没有硝烟的战场。他们一次次与病魔战斗，用坚毅的信念筑起生命防线；一次次将患者从死亡线上拉回，以精湛的技艺托起生的希望；一次次在深夜病房默默坚守，用温暖的陪伴驱散患者的不安。无菌操作、三查七对、翻身拍背、吸痰输液……365天，寒来暑往，他们日夜不分地守护在患者身旁，凝仁爱之心，聚守护之力，促患者健康。

“关爱护士队伍，守护人民健康”，不仅是一句口号，更应成为全社会的行动自觉。我们要关心护士的工作和生活，理解他们的辛苦与不易，给予他们更多尊重和支持。医疗机构应不断改善护士工作环境，合理安排工作强度，完善职业发展通道，让护士能够安心工作、潜心钻研。广大群众要增强对护理工作的认识和理解，尊重护士劳动成果，积极配合护理工作，在全社会营造关心、尊重、理解护士的良好氛围，让护士这一职业绽放更加耀眼的光芒，为推进“健康长治”建设奠定坚实基础。

新征程上，护理事业迎来新的发展机遇，也肩负着新的使命。立足岗位，白衣天使将努力练就过硬本领，以更加饱满的热情、更加精湛的技术，护佑人民群众健康，当好新时代的“白衣天使”。

向白衣天使致敬，为“健康长治”护航。  
致敬平凡岗位上不平凡的白衣天使，感谢他们用生命守护生命！